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Deliberazione n° 15    Adunanza del 30/11/2015  

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
Adunanza straordinaria di prima convocazione – seduta PUBBLICA 
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO CIRCA I POSS IBILI 

ACCORPAMENTI  DEI PRESIDI DI SICUREZZA DEL TERRITOR IO  
 
L'anno duemilaquindici, addì  trenta del mese di novembre  alle ore 21:00, nella Sala Consiliare, 
previa l’osservanza delle modalità e dei termini prescritti  dalla Legge e dallo Statuto, sono stati 
convocati oggi a seduta i Consiglieri Comunali.  
All’appello risultano: . 
 

N. Cognome e Nome P A 
1 ZANINI ANGIOLINO SI  
2 AGNELLI PIERINO SI  
3 PEDRACINI PAOLINA SI  
4 GALETTI UMBERTO SI  
5 GALASI RUGGERO SI  
6 MANCASTROPPA FLORIANO SI  
7 BOTTESINI MARINA SI  
8 FEDERICI MATTIA  SI 
9 CORTELLINI GIUSEPPE SI  
10 MATTAROZZI RAMONA  SI 
11 ONGINI DIEGO  SI 

Presenti  8  Assenti 3  
 
Partecipa  all’adunanza il Segretario Comunale Sig.ra Caporale Dott.ssa Mariateresa  la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Accertata la validità dell’adunanza il Sig. Angiolino Zanini  in qualità di SINDACO ne assume la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio a deliberare in merito all’oggetto 
sopra indicato. 
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OGGETTO: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO CIRCA I POS SIBILI 
ACCORPAMENTI  DEI PRESIDI DI SICUREZZA DEL TERRITOR IO  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
CONSIDERATO che la riforma Delrio di fatto cancella  le Province, 
trasformandole in Enti di area Vasta, e che la defi nizione di area vasta 
verrà stabilita, anche da punto di vista territoria le, dalla stessa Regione 
entro due anni, ai sensi di quanto previsto dalla l egge di riforma 
costituzionale in corso di approvazione in Parlamen to; 
 
CONSIDERATO altresì che il ridimensionamento delle Province operato dalla 
legge Delrio nell’ente di Area Vasta deve necessari amente rafforzare il 
protagonismo degli Enti Locali e spingere perché in  materia più strutturata 
e unitaria ci si confronti sulle partite sovra comu nali, con un’idea forte 
di Territorio dove definire e condividere le scelte  strategiche; 
 
ATTESO che in tal senso sia importante che i territ ori mettano in atto 
percorsi e iniziative atti a definire e valorizzare  al proprio interno le 
aree omogenee, per rafforzare un “pensiero forte” s ul piano politico – 
istituzionale, ma anche sociale ed economico e cons entire dunque azioni e 
programmazioni nell’ottica di “area omogenea”, sul modello individuato dallo 
Statuto dell’Area Vasta di Cremona, che individua n elle aree omogenee 
l’ambito entro il quel la Provincia imposta e svilu ppa molte azioni a 
vantaggio dei territori; 
 
RILEVATO che sono molti i cambiamenti in atto che c oinvolgono il territorio: 
le Province, le Prefetture e i Comandi, le Camere d i Commercio, le Aziende 
Ospedaliere e le ASL, il Trasporto Pubblico Locale e che tali trasformazioni 
vanno accompagnate con un disegno coordinato, che m igliori l’efficienza 
dell’azione delle istituzioni e, soprattutto, i rif lessi sulla qualità della 
vita dei cittadini; 
 
EVIDENZIATO che in tal senso, ad oggi, rispetto ad alcuni accorpamenti 
prospettati tra Cremona e Mantova, per quanto attie ne Prefetture e Comandi 
preposti alla sicurezza, non emerge un disegno comp lessivo; 
 
CONSIDERATO che, in particolare, riguardo al tema d ella sicurezza, sono 
diverse e impegnative le sfide che i nostri territo ri hanno di fronte e che 
aree di municipalità medie e piccole come le nostre  vivono problemi nuovi, 
che richiedono un grande presidio. È impensabile pe rtanto, e ci troverà 
duramente contrari, ogni processo che tenda a dimin uire tale presidio di 
sicurezza sui nostri territorio; 
 
DATO ATTO che lo spirito di collaborazione manifest ato al Governo si è 
declinato in molti modi ed i Comuni dell’Area Vasta  Cremonese non hanno 
fatto mancare il proprio aiuto allo Stato Centrale in tutte quelle partite 
urgenti ed emergenziali che impegnano il nostro Pae se sul versante 
dell’accoglienza e dell’integrazione. Ma, proprio s u questo versante, va 
evidenziato che il tema pone questione urgenti anch e in relazione alla 
sicurezza e che in tal senso, proprio in un territo rio che sta lavorando 
intensamente su questo versante, la diminuzione dei  presidi è scelta 
profondamente sbagliata;  
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CONSIDERATO che il tema della sicurezza è solo uno degli ambiti oggi oggetto 
di riflessioni e possibili disegni riformatori dell a geografia dei presidi 
sul territorio, ma che disegni di razionalizzazione  vertono anche su altri 
ambiti sensibili quali la Sanità, con la Riforma re gionale in corso, e 
l’Economia, con il progetto di accorpamento delle C amere di Commercio e che 
si rende necessario coordinare tutte le trasformazi oni in atto (e trovare un 
corretto equilibrio tra città e territori); 
 
EVIDENZIATA l’Assurdità di un disegno non coordinat o di razionalizzazione 
dei servizi erogati ai cittadini, dalla sicurezza, alla sanità, al TPL, ai 
servizi alle imprese erogati dalle CCIAA, specie in  pendenza della 
normazione regionale di Area Vasta, che potrà avere  luogo solo completato il 
disegno di riforma costituzionale; 
 
CONSIDERATO il fatto che siamo a fianco della altre  Istituzioni del nostro 
territorio in tutti quegli interventi che possono r endere davvero più 
efficiente la loro e la nostra azione e li appoggia mo in ogni scelta che 
vada in questa direzione. Progetti sulla Caserma Ma nfredini, sono già in 
atto e intendiamo perseguirli con forza; 
 
Tutto ciò premesso, i Sindaci dell’Area Vasta Cremo nese, in spirito di 
collaborazione 
 
DICHIARANO 
 
La totale contrarietà ad ogni processo che tenda a diminuire tale presidio 
di sicurezza sui nostri territori; 
 
CHIEDONO 
 
Al Governo che il processo che conduce a possibili accorpamenti di presidi 
di sicurezza sia sospeso, per lasciare il tempo all a costruzione di 
progettualità chiare e coerenti e percorsi di cambi amento positivo e capaci 
di valorizzare e non deprimere i territori ed  
 
AUSPICANO 
 
che la riorganizzazione della presenza dello Stato centrale nei territori 
venga condotta in modo adeguato così che non risult i essere una 
destrutturazione, ma un rilancio dentro un progetto  di consolidamento dei 
territori e dell’unità nazionale; 
 
… omissis … 
 
Nessun altro dei presenti chiede di intervenire per tanto cui il Presidente 
pone ai voti in forma palese (per alzata di mano) l a deliberazione in 
argomento ed accerta l’esito della votazione: prese nti e votanti n. 40, 
favorevoli n. 40. La deliberazione è approvata all’ unanimità. 
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. 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto:  

 
 

Il Sindaco  
F.to Angiolino Zanini  

Il Segretario Comunale  
F.to Caporale Dott.ssa Mariateresa  

 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE  
La su estesa deliberazione: 
�  ai sensi dell'art. 124, comma 1 ', D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata all'Albo Pretorio on line 
per 15 giorni consecutivi 
 
Scandolara Ripa D’Oglio,         
 Il Segretario Comunale  
 F.to Caporale Dott.ssa Mariateresa  
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 D.Lgs 267/00: 
� decorsi 10 giorni dalla pubblicazione; 
� è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 D.Lgs 267/0 
 
Scandolara Ripa D’Oglio,       Il Segretario Comunale   

Caporale Dott.ssa Mariateresa   
 
 

Copia conforme all'originale,     
Scandolara Ripa d'Oglio,      Il Segretario Comunale     
 17/12/2015      Caporale Dott.ssa Mariateresa     

 
 


